
1/3

Жътва 2023 – с добро в сърцето, с любов на полето
Автор(и):  Растителна защита

Дата: 28.06.2023  Брой: 6/2023     

Официалното откриване на жътвена кампания 2023 г. и зажънване на ръжта по проект „Хляб на
мира“ се проведе днес на 28 юни 2023 г. Мотото на жътва 2023 е „С добро в сърцето, с любов на
полето“.

Традиционно всяка година представител на Асоциацията на зърнопроизводителите (НАЗ) от различен
регион на страната е домакин на събитието. Тази година жътвата стартира в с. Борисово, в нивите на
земеделеца Пламен Генчев, който е член на Регионалния съюз на фермерите – Дунавско зърно –
Русе.

Гост на събитието беше министърът на земеделието и храните Кирил Вътев. А откриването на Жътва
2023 протече под мотото „С добро в сърцето, с любов на полето“.

„В основата на кампанията е идеята, че добротата и любовта към земята ни държат изправени
въпреки бурите и ни помагат да понесем трудностите стоически“, смята Илия Проданов, председател
на НАЗ.
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Заедно с Национално откриване на жътвена кампания се извърши и ритуалното зажънване на ръжта
по международния проект „Хляб на мира“.

Проектът „Хляб на мира“ е европейска инициатива, в която се включват дванадесет държави от
Централна и Източна Европа, между които е и България. За първи път през 2012 г. добитата ръж от
полето около Помирителната църква в Берлин – мястото на някогашната „ивица на смъртта” на
Берлинската стена, е изпратена до всяка страна участничка.

От 2013 г. семената на ръжта от полето около Помирителната църква в Берлин се отглеждат в
символични и исторически значими места на преломния момент в страните от Централна и
Югоизточна Европа, присъединили се към Европейския съюз след 1989 г.

През 2014 г., когато се навършват 25 години от от падането на Берлинската стена,  символична част
от реколтите от ръж от участващите страни в проекта се изпращат за първи път в Берлин. Тази
„юбилейна ръж“ се смесва с ръжта, събрана в Берлин, смила се и се изпича в общ европейски „Хляб
на мира“.

Проектът “Хляб на мира” се организира с подкрепата на федералния министър на земеделието,
храните и защита на потребителите на Германия и земеделските министерства на включените
държави.  Освен Германия, в него участват още 11 държави – членки на ЕС от Централна и
Югоизточна Европа: България, Естония, Литва, Латвия, Полша, Румъния, Словакия, Словения,
Чешката република, Унгария и Хърватия.
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Асоциацията на зърнопроизводителите (НАЗ) е официален партньор по Проекта за България от
самото му начало. Всяка година представител на Асоциацията на зърнопроизводителите от различен
регион на страната поема отглеждането на ръжта.

Снимки © - НАЗ

Екипът на “Растителна защита” пожелава успешна жътва!

 


